Hinweis des Oberbiirgermeisters m.d.B. um unbedingte Beachtung:

Die Beantwortungen von Anfragen sind nicht erst am jeweiligen Sitzungstag des zustandigen Ausschusses bzw. Stadtrates zuzustellen,
um eine ausreichende Befassung der Fraktion mit den Antworten gewahrleisten zu kénnen.
(dieser Hinweis erscheint nicht auf den Druckdokument!

Geschaftsbereich Oberbiirgermeister Plauen, den 07.02.2022
Fachgebiet Personal/Organisation

Herrn Oberbiirgermeister

Steffen Zenner

- im Hause -

(Stadtrat und Fraktion eintragen)

Anfrage von  Fraktion DIE LINKE

Sitzung des |, 03.02.2022

Anfragetext 4 |, welchen Zustandigkeitsbereich fallen zukiinftig die

Ortschaftsrate?

2. Ware es nicht sinnvoller die Geschaftsstelle Kommunaler
Praventionsrat dem Bereich Sicherheit und Ordnung zuzuordnen?

3. Wenn das Kulturreferat dem GB Oberbiirgermeister unterstellt ist,
wer leitet die AG Kultur und in welchen Ausschuss werden die
Vorlagen zur Vefteilung der stadtischen Fordermittel fur kulturelle
Vereine und freie Trager der Kultur behandelt?

4. Wer ist fur die Digitalisierung der Schulen zustandig?

5. warum wurden das Einwohnermeldeamt und das Standesamt dem
Geschéftsbereich 1 zugeordnet?

Sehr geehrter Herr Oberblrgermeister,

0.g. Anfrage an die Stadtverwaltung beantworte ich wie folgt:

zu 1.
Die Zustandigkeit fur die Ortschaftsrate verbleibt auch zukinftig beim Fachgebiet
Burgerbiro/Service/Wahlen.

Zu 2.

Der Kommunalen Praventionsrat (KPR) der Stadt Plauen hat das Ziel, einen wesentlichen Beitrag
zur Erhéhung des Sicherheitsgefiihls der Biirgerinnen und Biirger zu leisten sowie das soziale Klima
mit geeigneten und zielgerichteten MalRnahmen in Plauen positiv zu beeinflussen. Neben dem
Oberburgermeister, sind die Blurgermeister beider Geschéaftsbereiche, das Landratsamt
Vogtlandkreis, das Polizeirevier Plauen, der Kreissportbund Vogtland e.V., das Blindnis fir
Demokratie, Toleranz und Zivilcourage im Vogtland, der MJA (Mobile Jugendarbeit) Plauen e.V., der
OASE e.V., die Auslanderbeauftrage der Stadt Plauen, das Diakonisches Beratungszentrum
Vogtland gGmbH, die AG Senioren, der KreisSchilerRat Vogtland und die Plauener Stralienbahn
GmbH Mitglieder.

Der KPR beschaftigt sich primar mit den spezifischen Handlungsfeldern Frihkindliche und
Schulische Pravention, Digitale Medien, Starkung demokratischer Grundwerte, Gemeinwesen
orientierte Pravention und Sucht-/ Drogenpravention. Aktuell gibt es zwei Arbeitsgruppen, die AG
Konfliktpravention und die AG Bauliche Pravention.

Aus diesem Grund wurde vorgeschlagen die Geschéaftsstelle Kommunaler Praventionsrat im
Geschaftsbereich | anzusiedeln.

Die Hauptaufgabe des Bereiches Sicherheit und Ordnung besteht in der Kontrolle, Verfolgung und
Ahndung von Ordnungswidrigkeiten sowie in der Aufrechterhaltung und Wiederherstellung von
Ordnung und Sicherheit in der Stadt.
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zu 3.

Die Arbeitsgruppe Kultur ist ein Uber die Verteilung der Férdermittel beschlieRender Ausschuss. Er
tagt regelmaRig etwa einmal jahrlich. Weitere Beschliisse von gestellten Antragen werden in der
Regel per Umlaufbeschluss entschieden.

Die Leitung dieser Sitzung kann sowohl vom Biirgermeister des GB |, Herrn Tobias Kampf, wie auch
dem Oberburgermeister, Herrn Steffen Zenner, ohne gréRere Vorbereitungen wahrgenommen
werden.

Eine Behandlung findet im Kultur- und Sportausschuss auch kinftig nicht statt. Deshalb kénnen die
Beschliisse der AG Kultur weiterhin im Kultur- und Sportausschuss im Rahmen einer
Informationsvorlage zur Kenntnisnahme vorgelegt werden.

zu 4.

Grundlage zur Digitalisierung der Schulen ist die Verwaltungsvereinbarung "DigitalPakt 2019 bis
2024" zwischen Bund und Lander. In Sachsen wurden die weiterfihrenden Grundlagen fiir den Weg
zur "Digitalen Schule" durch die Kultusminsterkonferenz und des Sachsischen Staatsministerium fir
Kultus gelegt. Danach ist der Schultrager (Kommunen und Landkreise bzw. kommunale
Zusammenschlisse) als Trager zustandig (inkl. Férdermittelbeantragung). Hierzu gehéren u.a.
Herstellung von drahtlosem Netzzugang, Anschaffung von Anzeige- und Interaktionsgeraten
(interaktive Tafeln einschliel3lich entsprechender Steuerungsgerate), digitale Arbeitsgerate
(Arbeitsplatzcomputer), schulgebundene Laptops, Notebooks und Tablets als mobile Endgerate
jeweils inklusive Planung, Aufbau und Inbetriebnahme. Die Stadt Plauen hat diese Aufgabe als
Teilbereich der zum 01.01.2020 eingerichteten Planstelle "Koordinator/in Digitalisierung" zugeordnet.
Der Bereich "Projekt Digitalisierung" wird gemeinsam mit dem FG Informationstechnik als zentrale
Aufgabe dem Geschéftsbereich des Oberblirgermeisters zugeordnet. Die Blindelung aller zentralen
Aufgaben soll in einer Organisationseinheit Personal- und Hauptverwaltung erfolgen.

zu 5.

Im Geschaftsbereich | wird der Fachbereich Biirgerservice eingerichtet. Schwerpunkt dieses
Fachbereiches ist die Erbringung von Serviceleistungen fir die Birger und Einwohner der Stadt.
Das Fachgebiet Pass- und Meldewesen und das Standesamt erbringen eine Vielzahl von
Serviceleistungen, so dass ein Zuordnung dieser Bereiche zu diesen Fachbereich zweckmaRig ist.
Nach Umzug des Fachgebietes Pass- und Meldewesen in das Rathaus befindet sich dieses auch in
unmittelbarer Umgebung des Blrgerbiros.

gez. Blume-Brake

Seite 2



Seite 3



Seite 4



	Pg1_Obj1: Oberbürgermeister
	Pg1_Obj2: 07.02.2022
	Pg1_Obj3: Fachgebiet Personal/Organisation
	Pg1_Obj4: 
	Pg1_Obj5: Fraktion DIE LINKE
	Pg1_Obj6: vom 03.02.2022
	Pg1_Obj7: 1. In welchen Zuständigkeitsbereich fallen zukünftig die

Ortschaftsräte?

2. Wäre es nicht sinnvoller die Geschäftsstelle Kommunaler

Präventionsrat dem Bereich Sicherheit und Ordnung zuzuordnen?

3. Wenn das Kulturreferat dem GB Oberbürgermeister unterstellt ist,

wer leitet die AG Kultur und in welchen Ausschuss werden die

Vorlagen zur Vefteilung der städtischen Fördermittel für kulturelle

Vereine und freie Träger der Kultur behandelt?

4. Wer ist für die Digitalisierung der Schulen zuständig?

5. warum wurden das Einwohnermeldeamt und das Standesamt dem

Geschäftsbereich 1 zugeordnet?
	Pg1_Obj8: zu 1. 
Die Zuständigkeit für die Ortschaftsräte verbleibt auch zukünftig beim Fachgebiet Bürgerbüro/Service/Wahlen.

zu 2. 
Der Kommunalen Präventionsrat (KPR) der Stadt Plauen hat das Ziel, einen wesentlichen Beitrag zur Erhöhung des Sicherheitsgefühls der Bürgerinnen und Bürger zu leisten sowie das soziale Klima mit geeigneten und zielgerichteten Maßnahmen in Plauen positiv zu beeinflussen. Neben dem Oberbürgermeister, sind die Bürgermeister beider Geschäftsbereiche, das Landratsamt Vogtlandkreis, das Polizeirevier Plauen, der Kreissportbund Vogtland e.V., das Bündnis für Demokratie, Toleranz und Zivilcourage im Vogtland, der MJA (Mobile Jugendarbeit) Plauen e.V., der OASE e.V., die Ausländerbeauftrage der Stadt Plauen, das Diakonisches Beratungszentrum Vogtland gGmbH, die AG Senioren, der KreisSchülerRat Vogtland und die Plauener Straßenbahn GmbH Mitglieder.
Der KPR beschäftigt sich primär mit den spezifischen Handlungsfeldern Frühkindliche und Schulische Prävention, Digitale Medien, Stärkung demokratischer Grundwerte, Gemeinwesen orientierte Prävention und Sucht-/ Drogenprävention. Aktuell gibt es zwei Arbeitsgruppen, die AG Konfliktprävention und die AG Bauliche Prävention. 
Aus diesem Grund wurde vorgeschlagen die Geschäftsstelle Kommunaler Präventionsrat im Geschäftsbereich I anzusiedeln.
Die Hauptaufgabe des Bereiches Sicherheit und Ordnung besteht in der Kontrolle, Verfolgung und Ahndung von Ordnungswidrigkeiten sowie in der Aufrechterhaltung und Wiederherstellung von Ordnung und Sicherheit in der Stadt.
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	Pg2_Obj1: zu 3.
Die Arbeitsgruppe Kultur ist ein über die Verteilung der Fördermittel beschließender Ausschuss. Er tagt regelmäßig etwa einmal jährlich. Weitere Beschlüsse von gestellten Anträgen werden in der Regel per Umlaufbeschluss entschieden.
Die Leitung dieser Sitzung kann sowohl vom Bürgermeister des GB I, Herrn Tobias Kämpf, wie auch dem Oberbürgermeister, Herrn Steffen Zenner, ohne größere Vorbereitungen wahrgenommen werden.
Eine Behandlung findet im Kultur- und Sportausschuss auch künftig nicht statt. Deshalb können die Beschlüsse der AG Kultur weiterhin im Kultur- und Sportausschuss im Rahmen einer Informationsvorlage zur Kenntnisnahme vorgelegt werden. 

zu 4.
Grundlage zur Digitalisierung der Schulen ist die Verwaltungsvereinbarung "DigitalPakt 2019 bis 2024" zwischen Bund und Länder. In Sachsen wurden die weiterführenden Grundlagen für den Weg zur "Digitalen Schule" durch die Kultusminsterkonferenz und des Sächsischen Staatsministerium für Kultus gelegt. Danach ist der Schulträger (Kommunen und Landkreise bzw. kommunale Zusammenschlüsse) als Träger zuständig (inkl. Fördermittelbeantragung). Hierzu gehören u.a. Herstellung von drahtlosem Netzzugang, Anschaffung von Anzeige- und Interaktionsgeräten  (interaktive Tafeln einschließlich entsprechender Steuerungsgeräte), digitale Arbeitsgeräte (Arbeitsplatzcomputer), schulgebundene Laptops, Notebooks und Tablets als mobile Endgeräte jeweils inklusive Planung, Aufbau und Inbetriebnahme. Die Stadt Plauen hat diese Aufgabe als Teilbereich der zum 01.01.2020 eingerichteten Planstelle "Koordinator/in Digitalisierung" zugeordnet. Der Bereich "Projekt Digitalisierung" wird gemeinsam mit dem FG Informationstechnik als zentrale Aufgabe dem Geschäftsbereich des Oberbürgermeisters zugeordnet. Die Bündelung aller zentralen Aufgaben soll in einer Organisationseinheit Personal- und Hauptverwaltung erfolgen.
                                                                                                

zu 5.
Im Geschäftsbereich I wird der Fachbereich Bürgerservice eingerichtet. Schwerpunkt dieses Fachbereiches ist die Erbringung von Serviceleistungen für die Bürger und Einwohner der Stadt.
Das Fachgebiet Pass- und Meldewesen und das Standesamt erbringen eine Vielzahl von Serviceleistungen, so dass ein Zuordnung dieser Bereiche zu diesen Fachbereich zweckmäßig ist.
Nach Umzug des Fachgebietes Pass- und Meldewesen in das Rathaus befindet sich dieses auch in unmittelbarer Umgebung des Bürgerbüros.
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